

# 成本降了周期短了，企业“心事”少了

市生态环境局高新区分局试点小微企业危险废物统一管理 一个账号“一站式”服务



本报10月9日讯 为不断优化营商环境，积极助力小微企业解决危险废物处置成本较高等问题，促企绿色高质量发展，今年以来，市生态环境局高新区分局结合市生态环境领域优化营商环境相关措施要求，在上级部门全力支持和指导下，选取青岛蓝色生物医药产业园开展园区小微企业危险废物统一

管理试点，通过管理新模式探索，全面提升园区危废规范化管理水平，确保辖区危废全过程、精细化管理得到有效落实。

前期，分局邀请部、市专家，针对试点工作开展了多次调研，为各企业提供了详细的业务指导并搭建起园区危废物联网。5月中旬，该试点工作正式获上级批复，并于7月正式启动。

自试点工作运行至今，园区已开展两次危废转运工作，共计转运约13.5吨。参加试点的企业表示，危废处置的成本大大降低了，据估算，每家处置成本降低了约2000元至2万元不等；处置

周期也从原来的一年缩短至一个月至两个月；同时，人力成本也大大降低，原来从产废入库到处置全过程需要人工干预，现在全部由信息化物联网设备完成。此外，处置周期的缩短有效防范了环境安全风险，环境监管压力也得到了缓解。

在此期间，分局通过试点工作也逐渐总结出一套较为完善的工作流程和经验，以园区为总“牵头”单位，仅在青岛市危险废物综合信息管理平台注册、使用一个账号，为园区20余家小微企业提供“一站式”管理服务，并建设园内收集网络和一体化贮存设施，为企业安

装物联网电子秤及标签打印设备，利用集成智能监控手段全面统筹危废管理计划制订、产废入库、转移处置、申报登记等工作的全过程在线监控和跟踪管理。

由园区统一与危废处置单位、运输单位签订合同，严格核查处置、运输单位资质，杜绝被未取得经营许可证的单位接收。合同按照各企业实际危废转移量收费，取消起征费，进一步降低处置成本，大大提升了企业合规处置的意愿，助力企业不断提升市场竞争力。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 曹惠迪）

## 警法

### 把室友当“提款机” 微信偷转八万元

本报10月9日讯 9月24日，城阳公安分局棘洪滩派出所接市民高先生报警称，微信被人盗刷。民警查看高先生的微信，发现转账记录已全部清空。民警推测，可能是被熟人盗刷，随后删除记录。民警调查转账记录后，很快锁定了高先生的工友赖某，9月30日将赖某抓获。

赖某交代，他和高先生住在宏祥七路同一间宿舍。高先生想绑定银行卡微信支付，却不会操作，赖某便帮他绑定卡，设置了支付密码。之后每次需要用钱，赖某便趁高先生晚上熟睡时，偷拿手机微信转账，分25次先后转走8万多元。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁）

## 环保

### 提升扬尘治理水平 严管工地通报扣分

本报10月9日讯 崂山区以拆迁区域、建筑工地、市政和道路施工为重点，压紧压实“管工地、管扬尘”的主体责任和监管责任。拆迁工地严格进行湿法作业，及时进行建筑垃圾清运，闲置地块综合采用喷洒抑尘剂、覆盖、简易绿化、围挡等措施抑尘，拆迁区域防尘网、抑尘剂等覆盖面积超过100万平方米。建筑、市政工地严格落实扬尘治理“六项”措施，土石方施工作业必须在扬尘整治措施完善后进行，对扬尘整治工作不力的施工单位，采取约谈、信用考核等措施督促落实，今年对近十家工地进行通报并考核扣分。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 孙丽娜）

## 城建

### 298片预制箱梁全部浇筑完成

省道219改建一期工程跨胶州湾高速段开始上部结构施工



省道219改建一期工程迎来新进展。

本报10月9日讯 近日，省道219改建一期工程跨胶州湾高速段298片预制箱梁全部顺利浇筑完成，标志着项目全面进入上部结构施工阶段，为项目顺利完工奠定了坚实基础。

省道219改建一期工程跨胶州湾高速

段项目主线长约2.05公里，采用高架主路+地面辅路形式，主路采用一级公路标准，设计速度80公里/小时，双向6车道；新建互通立交1座、新建4进6出收费站1座，概算投资12亿元，施工合同总价7.87亿元。

省道219改建项目是青岛市全面发起交通基础设施建设攻势的主战场之一，是胶州市落实区域协调发展战略，加快推进青岛都市圈建设，促进青潍一体化发展的重要举措；也是胶州市加快基础设施建设、优化路网结构、全方位服务上合示范区建设、带动沿线镇域融合发展、实施乡村振兴战略的重要支撑。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

## 区市

### 公开村务，把“家底”亮给村民

胶州九龙街道让日常监督真正发挥作用

本报10月9日讯 “过去，由于村务信息特别是财务信息不公开、不透明，或者公开内容少、不及时，群众对村集体‘家底’心里没数，对村账目不清楚，质疑和流言时常出现，涉及村干部的信访举报也多。”胶州市九龙街道纪检监察工委负责人说。结合群众反映情况，九龙街道纪检监察工委随机到部分村庄通过实地查看公告栏、走访群众等方式，检查各个村庄是否及时公开涉农惠农政策、村集体“三资”管理情况、村级民主决策情况等重要内容。

九龙街道纪检监察工委针对检查中个别村庄存在的公开时限未达到相关规定要求、村务公开日常监管还不够到位

等问题，制定《关于进一步规范村务公开工作的纪检监察建议》，并督促九龙街道经管审计统计服务中心结合实际情况，认真研究相关办法，及时督促村庄严格按照村务公开规定，扎实做好村务公开工作，切实维护好村庄经济发展和稳定，维护街道党工委中心工作大局。

“为让村务公开日常监督真正发挥作用，切实保障村民的知情权和监督权，坚决杜绝‘即张贴即消失’和‘一公了之’现象。”九龙街道经管审计统计服务中心负责人说。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 韩宁）

## 救援

### 小伙凌晨酒后坠海 消防员民警急施救

本报10月9日讯 9日凌晨3时20分许，青岛开发区消防救援大队接到求救电话，唐岛湾北岸有人落水。香江路消防救援站救援人员立刻赶赴现场施救。

救援人员询问求救人后得知，当天凌晨，三人酒后到海边小便，其中一人不慎掉入海里。救援人员到场后发现，水深大约4米，落水男子紧紧抓住海边拴船的绳索，头部露出水面。

救援人员和青岛市公安局海岸警察支队唐岛湾派出所民警抛下水上救援漂浮绳套，让落水男子拉住，随后把他拉到岸边的台阶附近，将他救回岸边。救援人员提醒市民，饮酒要适量，酒后不要靠近阳台、高层边缘、海边等危险区域。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 崔红梅）

## 市区

今天 多云

北风 3-5级 15℃~23℃

明天 多云

北风 3-5级 16℃~23℃

明天

崂山 多云 15℃~23℃

即墨 多云 14℃~24℃

胶州 多云 14℃~24℃

黄岛 多云 14℃~22℃

莱西 多云 12℃~25℃

平度 多云 14℃~25℃

## 天气预报

### 彩票开奖

七乐彩第2023115期

04 06 07 12 14 17 22+25

福彩3D第2023268期

0 6 7

## 讲文明 树新风 公益广告



环境保护在心中  
垃圾分类在手中